
 

ΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΤΟΥ ΣτΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΟ KRISTIANSAND:  

οι ανθεκτικές πόλεις και περιφέρειες αποτελούν το κλειδί για την 
ενδυνάμωση των δημοκρατικών διαδικασιών στην Ευρώπη. 

4-6.5.2026, Νορβηγία 

 

Η αποκέντρωση των εξουσιών, οι ισχυροί θεσμοί και η χρηστή διακυβέρνηση σε 
τοπικό επίπεδο, καθώς και η επανασύνδεση των πολιτών με τα κοινά, αποτελούν 
βασικά στοιχεία που θα βοηθήσουν τις κοινωνίες να γίνουν πιο ανθεκτικές και 
καλύτερα προετοιμασμένες για να αντιμετωπίσουν τις σημερινές και μελλοντικές 
προκλήσεις για τη δημοκρατία», υπογράμμισε η Πρόεδρος του Κογκρέσου 
Gunn Marit Helgesen στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για τη Δημοκρατία και τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα, στο Kristiansand, στις 5 Μαΐου 2026. 

Το Συνέδριο αποτέλεσε μέρος της ετήσιας Εβδομάδας Δημοκρατίας του 
Κρίστιανσαντ, στην οποία συμμετείχαν επίσης ο Πρώτος Αντιπρόεδρος του 
Κογκρέσου Κουκάς Κωνσταντίνος και η Εκπρόσωπος Νεολαίας του Κογκρέσου 
από την Ιρλανδία Rayaa Onog, η οποία παρευρέθηκε στο Φόρουμ Νεολαίας που 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Εβδομάδας. 

Ο πρώτος αντιπρόεδρος κ. Κούκας ήταν κεντρικός ομιλητής στο Συνέδριο 
Cities4Democracy στις 6 Μαΐου, τονίζοντας ότι η δημοκρατία δεν είναι απλώς 
ένα σύστημα διακυβέρνησης, αλλά ένα ζωντανό και δυναμικό ιδανικό που 
υπερασπίζεται τις αρχές της ελευθερίας, της ισότητας και της δικαιοσύνης. «Η 
δημοκρατία δεν είναι τέλεια, αλλά είναι το σύστημα που προστατεύει και προάγει 
καλύτερα τα θεμελιώδη δικαιώματα, την ειρήνη και τη σταθερότητα, δίνοντας σε 
κάθε πολίτη φωνή και σε κάθε φωνή αξία», δήλωσε. 

Στις 4 Μαΐου, η Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος συμμετείχαν επίσης σε 
ανταλλαγή απόψεων με την Ειδική Επιτροπή για το Νέο Δημοκρατικό 
Σύμφωνο για την Ευρώπη, της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου 
της Ευρώπης. Και οι δύο εστίασαν στο γεγονός ότι το τοπικό επίπεδο είναι το 
πλέον κατάλληλο για να λειτουργήσει ως δημοκρατικός «πρώτος ανταποκριτής», 
καθώς οι τοπικές αρχές μπορούν ευκολότερα να εντοπίζουν τα ζητήματα που 
απασχολούν τους πολίτες και τις πιθανές κοινωνικές εντάσεις, να βρίσκουν λύσεις 
προσαρμοσμένες στις ανάγκες των κοινοτήτων τους και να εφαρμόζουν 
καινοτόμες προσεγγίσεις για την επαναδραστηριοποίηση των πολιτών. «Η τοπική 
καινοτομία είναι το κλειδί για την υπηρεσία της δημοκρατίας» ήταν το μήνυμά τους 
προς την Επιτροπή. 
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